

市中心医院全科住培基地顺利通过省住培现场评估检查

随州日报讯(通讯员熊仕伟)近日,湖北省住院医师规范化培训全科医学专业基地评估专家组一行来到随州市中心医院,开展全科住培基地现场评估工作,全面评估了全科基地的教学质量和培训效果,以评促建,进一步促进了医院住培工作的持续改进和内涵提升。

市中心医院有关负责同志从基本条件、师资管理、培训管理、培训质量等四个方面向专家组作了“踔厉奋发六年路,矢志前行创辉煌”为主题的工作汇报。

随后,专家分成两组对该院全科住培基地进行检查。在龙门院区全科医学科病区检查教学查房时,专家表示教学查房病种选择恰当,师生互动活跃,带教老师能够很好的启发规培学员的思考,而且突出了全科医学的核心理念,对患者的生活方式、社会心理、家庭等进行了询问与管理。在文帝院区全科教学门诊,专家进行设备验收、观摩门诊教学,对全科全科门诊教学设备能够做到“三屏联动、信息同步、视听同频”表示高度认可。

专家组一行还来到该院临床技能实训中心,对全科住培基地教学模具种类齐全、设施完善、管理规范、运转科学表示赞许。此外,对全科住培基地的指导老师和学员进行了座谈与交流,对学员人基地第一课“做德才兼备的医学事业接班人”的理念表示非常认同。

当天下午,专家组冒着酷暑对两个基层实践基地进行了检查,重点抽查了东城社区卫生服务中心,并要求2023

级学员现场进行门诊接诊,对作为一年级学员能够根据病人病例特点做到开放性询问病史,针对性查体,判断阳性体征,合理做到人文关怀表示十分满意。

随州市中心医院将以此次评估为契机,虚心接受专家组提出的专业意见和建议,继续以其专业的教学和严格的管理,推进全科住院医师规范化培训工作上台阶,培养出更多优秀的医疗人才,助力我市进一步优化营商环境。

近日,曾都医院开发区分院医护人员走进程力汽车集团有限公司,为企业职工开展“零距离”的健康义诊服务,助力企业高质量发展,促进营商环境优化升级。

(随州日报通讯员 华晶晶摄)



近日,曾都医院开发区分院医护人员走进程力汽车集团有限公司,为企业职工开展“零距离”的健康义诊服务,助力企业高质量发展,促进营商环境优化升级。

(随州日报通讯员 华晶晶摄)

随州市妇幼保健院开展科普宣传进社区活动

随州日报讯(通讯员周紫媛、肖兰兰)近日,随州市妇幼保健院与曾都区北郊街道黄龙社区携手合作,为社区居民带来了一场关于《中西医结合治疗儿童反复呼吸道感染》的精彩讲座。

活动现场,人头攒动,居民们满怀期待地聚集在一起。随州市妇幼保健院中西医结合科主任黄高明以专业且通俗易懂的方式,深入浅出地讲解了儿童反复呼吸道感染这一常见病症的成因、症状以及中西医结合的治疗方法。他通过生动的案例分析和详细的数据解读,让居民们对这一疾病有了更清晰的认识。

在讲座过程中,黄高明还与居民进行了积极的互动,耐心解答了大家提出的各种问题,为家长提供了针对性的建议和实用的预防措施。居民们全神贯注地聆听,不时点头表示认同,现场气氛热烈而融洽。

此次妇幼健康服务进社区活动,为居民们普及了健康知识,进一步拉近了医疗机构与社区居民的距离,为构建健康和和谐的社区环境奠定了坚实的基础,持续深入优化营商环境。

下一步,随州市妇幼保健院将组织更多贴心的健康服务走进社区,为居民们的健康生活保驾护航。

曾都医院开展优秀病历评比

随州日报讯(通讯员华晶晶)近日,曾都医院病案管理委员会举办2024年度优秀病历评选活动,进一步加强病历质量管理,规范病历书写行为,保证医疗质量和医疗安全。

来自脊柱创伤外科、泌尿外科、急诊科、普外胸外科、康复医学科、全科医学科的主任或骨干组成的病历评审专家组,对全院各科室提交的35份参评病历进行了全面而细致的评审。围绕入院记录、病程记录、出院记录、医嘱单、辅助检查单、知情告知书、病案首页及书写基本原则等八大要素,依据2016年版《湖北省医疗机构病历书写规范》的评价标准,采取各专家轮流评价的方式,对每一份病历均进行了深入剖析与公正打分,最终评选出6份优秀病历。

病历作为医疗工作的全面记录与重要法律文书,不仅承载着患者诊疗与护理的详尽信息,更是保障患者权益与就医安全的关键环节。此次评选活动的举办,不仅彰显了优秀病历的示范引领作用,更激发了全院医护人员对提升病历书写质量的热情与重视,为进一步落实医疗质量安全核心制度、促进医患和谐关系奠定了坚实基础,进一步优化曾都营商环境。

广水市一医院拓展基层医共体医院帮扶新形式

随州日报讯(通讯员何亚波、王琪)近日,广水市一医院专家到医共体长岭镇中心卫生院新院区指导手术室布局和院感管理工作,在医疗技术、人员培训、专家下沉等帮扶的基础上,拓展对医共体医院基础设施建设和专业管理帮扶的新形式。

“手术病人通道拐弯太多,推车不方便。”“手术污物储存间设计与院感要求不符……”在长岭镇中心卫生院新院区建筑工地,广水市一医院手术室护士长秦琴、院感办主任吴婷冒着高温,现场指导手术室布局和院感管理工作。随后,通过电脑视频,两名专家将手术室布局修改依据、院感要求等与设计、施工方进行沟通,并取得了原则上的一致意见。

同时,广水市一医院还先后组织检验、急诊等专业的技术人员到医共体余店镇中心卫生院、骆店镇卫生院等新院区在建筑工地,现场指导工作间布局、设备设施规范化操作和科室管理等工作。

近年来,广水市一医院在医共体医院建设上,不断完善医共体内部协作机制,全面促进医共体优质医疗资源上下贯通,常年下派13个专业20余名专家下沉到7家医共体基层卫生院和2个村卫生室开展技术帮扶和巡诊,免费接受医共体医院各类人员培训40余人次,开展医院管理培训和指导14次,使医共体基层医院的综合服务能力得到了整体提升。

随县中医医院顺利完成CT引导下肺穿刺活检术

随州日报讯(通讯员刘发华、杨颖)近日,随县中医医院肿瘤科与放射科齐心协力,顺利完成CT引导下肺穿刺活检术。

患者为75岁男性,因“胸闷气喘10余年”入院,入院CT提示右肺上叶肿瘤性病变的可能性大。为进一步明确诊断,明确该患者下一阶段治疗方案,需行肺穿刺活检术。在该院诊治团队的协作下,经过影像学评估,确定穿刺路径,根据穿刺过程中可能出现的并发症制定相应应急预案并顺利完成。

穿刺活检对于肿瘤的定性、组织来源、治疗方式选择及预后具有重要指导意义。此例CT引导下肺穿刺活检术为该院首例自主开展项目,填补了随县中医医院肿瘤穿刺活检技术的空白。

当前,随县中医医院正在积极推进三级医院创建工作,医院将以三级医院创建为抓手,不断开展新技术,进一步提升医院专科医疗技术水平,为全县人民生命健康保驾护航。

健康导航

近日网上掀起一股“晒背风”,认为这是“不要钱的‘天灸’”,可以祛寒湿、减肥等,晒背真有减重、祛湿等奇效吗?所有人都适合晒背吗?怎么晒才是正确姿势?

哪些人可以多晒晒?

有慢性病的,如代谢综合征、抑郁症、阿尔茨海默症、过敏性鼻炎、咽炎、痛经、妇科慢性炎症等人群,通过三伏天晒太阳出汗,益气温阳、散寒通络,防治冬季易发疾病。亚健康,如胃肠功能不好、易感冒、又怕冷又怕热、腰腿怕冷怕风、体力活动少、压力大等亚健康人群,通过三伏天晒太阳出汗增强身体的自我调节能力,尤其是体温调节功能与自律神经。

阳虚、湿气重的,如畏寒怕冷、四肢不温、肢体困倦、精神不振的人,特别是伴有舌胖或有齿痕、舌苔厚腻的表现,提示体质为阳虚、湿气重的人群,选择三伏天晒太阳出汗,激发气血经络的活动,改善阳虚、寒湿体质。

三伏天晒背减肥靠谱吗?

三伏天减肥,需要科学合理地安排饮食和运动,睡眠和休息也是很重要的因素,想通过单纯晒一晒就达到减肥目的,是不科学也是不合理的,减肥需要管住嘴,迈开腿,做好合理的规划,自律锻炼。

什么时候晒?

建议上午7点到9点进行晒背,这一时间段紫外线偏低,阳光较柔和,晒背持续的时间建议在20-30分钟即可。

怎么晒?

晒背时只需达到“微微出汗”的状态,避免大汗淋漓,更不应长时间暴晒。对于紫外线过敏的人群,晒背显然是不适宜的;而对于皮肤娇嫩的婴幼儿,控制晒背的时间尤为重要。晒背时,应选择背风的地方,让皮肤感受到轻微的温热。晒后,不妨补充一些淡盐水,帮助身体恢复平衡。值得注意的是,晒背结束后,不宜立即进入空调房间,以免对身体造成不适。

哪些人不适宜晒背?

紫外线过敏者、高血压患者、高血脂患者、糖尿病患者、冠心病、孕妇、火气旺盛的人等,不建议晒背,最好听从专业医生的指导。

三伏天「晒背」真能养生?

随州市疾控中心 唐心敏



医疗动态

红十字会广水街道分会与白泉卫生院联合开展防溺水急救路演

随州日报讯(通讯员刘小斌、梅博)近日,红十字会广水街道分会与广水市白泉卫生院联合开展防溺水急救路演活动,提高公众的防溺水意识和急救能力。

路演中,红十字会志愿者们通过生动的案例和详细的数据,向大家阐述了溺水事故的严重性和预防的重要性。“每年夏季,溺水都是导致青少年意外伤亡的重要原因之一。我们必须时刻保持警惕,增强自我保护意识。”志愿者的话语引起了现场观众的深思。随后,白泉卫生院的医护人员进行了急救技能演示。他们模拟了溺水场景,详细展示了如何进行心肺复苏、人工呼吸等急救操作。

“在进行心肺复苏时,按压的位置要准确,频率和力度也要恰到好处。”医护人员一边操作,一边耐心地讲解着每个步骤的要点。后面还为带孩子的群众详细讲解了海姆立克急救法的几个要点以及婴幼儿急救法的区别。为了让大家更好地掌握急救技能,现场还设置了互动环节。市民们积极参与,在医护人员专业指导下,亲自体验了急救操作。

曾都区南郊卫生院靶向发力优化医疗服务

随州日报讯(通讯员叶旭)“我们护理部下半年要加强急救知识培训,制定科级培训计划,做到每个护士都能熟练掌握心肺复苏、电除颤、气管插管等操作技术,确保人人过关,能独立操作。”

“根据1-6月份数据统计,我院住院病人DTP结算率偏低,我们科室医生也进行对比研究,对单病种DTP医保付费政策理解还是不够透彻,建议医院多组织医保政策培训,学习一下其他医院的好经验,尽快适应DTP付费政策。”

近日,在曾都区南郊卫生院上半年工作总结暨下半年工作部署会上,18位中层干部先后发言。大家认真梳理科室发展中的短板弱项,直面问题,并提出切实可行的解决办法。会议现场收集医院发展问题20条,意见建议8条,均列入医院运营管理质量持续改进任务清单,由院办公室督导,限期销号整改。

该院要求,广大干部职工要以新的风貌迎接挑战,以新的举措破解难题,以新的思路谋求发展,不断改善医疗服务环境,优化医疗服务流程,切实增强老百姓就医获得感与满意度。

万和镇中心卫生院开展暑期惠民活动

随州日报讯(通讯员苏奇)暑假期间,随县万和镇中心卫生院五官科积极履行社会责任,开展一系列暖心的惠民活动,为人民群众和学子们送上真挚的关爱。

针对婴幼儿时期、学龄前期、学龄期以及青少年期的人群,该院精心策划了一系列护齿活动。活动期间,学生能够免费接受专业的口腔检查以及有效的涂氟服务。同时,树脂补牙、活动义齿、固定义齿修复等项目,在原本优惠的价格基础上,再提供8折的超值折扣。该院还关注着青少年的视力健康,学生们在该院可免费进行视力检查、验光等检查项目,防蓝光镜片、青少年防控镜片均享受7折优惠。

对于困难学生,该院通过减免部分费用等方式,尽力减轻其家庭的经济负担,让每一个孩子都能享受到应有的健康服务。

健康指南

这些无偿献血知识,你都了解吗?

随州市中心血站 王青竹

一、献血有哪几种方式?

全血捐献:通过捐献的全血,可以制成血小板、血浆、红细胞临床需要的血液成分。

成分血捐献:目前,国内最普及的成分献血是机采血小板。

两种捐献方式都是安全的,且有益于献血者的健康。定期献血可以促进血液的新陈代谢。有研究表明,献血可降低血液粘滞度和血脂率,对预防心脑血管疾病是有益处的。一次献血的量不会超过人体血液总量的8%,所以献血并不会导致人体贫血和降低身体免疫力。市民在无偿献血的同时,有助于优化随州营商环境。

二、哪些人可以献血?

在我国,18—55岁健康的公民都可以献血,既往无献血反应、符合健康检查要求的多次献血者主动要求再次献血的,年龄可延长至60周岁。

献血之前需要经过健康征询,身体的体格检查和血液检查的,才能最终决定能否献血。目前比较提倡固定献血者按照献血的周期定期献血,定期献血可以让身体血液的新陈代谢更加有规律。

三、献血前需要注意什么?

献血前要注意清淡的饮食,保证适量水分和正常饮食的摄入,在献血前鼓励饮食,但不要吃肥肉、含猪油食物及油炸食品,不要饮酒。献血之前,要保证充足的睡眠,保持良好的身体状态投入到献血过程中。

四、献血后需要注意什么?

献血之后要保护好静脉穿刺部位,注意不要被不洁物品污染,更不要在此部位搓揉。献血后的几天不要从事高空、高温作业以及驾驶车辆,也不要进行剧烈的体育活动,更加不要参加通宵娱乐活动。避免饮酒,保持适当的休息和清淡的饮食,后期的恢复,补充营养不要过量。